

# 圖棄保潛逃英 17歲女機場落網

## 在出境通道被入境處揭違保釋令 警轉交法庭發落



近期黑暴分子、「獨梟」和攬炒政棍紛紛逃離香港法網、避刑責，但就被煽暴文宣美化成「流亡英雄」，以致被洗腦的青少年有樣學樣。一名涉去年沙田港鐵站襲警案被起訴的17歲少女，獲裁判官批准保釋候訊，並下令她在保釋期間不得離境。她原本將在周二(21日)再出庭應訊，但在有離境禁令在身的情况下，前晚在香港機場闖關棄保潛逃，打算乘搭英航班機直飛倫敦，在出境通道被入境處揭發違反保釋令，通知警方將她拘捕。少女違反法庭保釋條件，警方昨晨將她交給法庭發落。

香港文匯報記者 蕭景源

據了解，企圖棄保潛逃的少女姓孫，是一間著名私校的中五學生，家住沙田大圍豪宅。她涉嫌去年9月25日沙田港鐵站襲警被拘控。

據案情透露，去年9月25日，黑暴發起全港17區「遍地開花和你shop」，在各大商場非法集結和搗亂。當日下午6時許，沙田新城市廣場和沙田港鐵站有大批黑衣人聚集，港鐵職員發現有人在大堂入閘機跳閘，於是將其截停，但被百多名黑衣人包圍叫罵，更搗毀八達通閘讀器和破壞票務處的通話器，打爛控制室門鎖及在玻璃上噴字。

### 咬傷女警右臂 涉兩罪被捕

大批防暴警員其後抵達港鐵站執法，發現約100人在控制室外聚集，多次警告不果後展開驅散和拘捕。其間，在拘捕一名17歲姓孫少女時，她情緒激動咬傷一名女警右手臂，涉嫌「非法集結」及「襲警」被捕。

警方經進一步調查後控告姓孫少女一項襲警罪，案件於今年3月已在沙田裁判法院提堂，至5月4日案件再度提訊，其間她獲法庭批准保釋，但其中一項保釋條件是不得離港。該案件將於本月21日再訊，而23日將是孫女的18歲生日。

### 無護照闖關 疑有人「教路」

不過，前晚9時半，孫女在香港國際機場用身份證經e道離境時觸發警報被困在e道內，入境處人員核實其身份後，證實她被法庭限制離境，於是交給機場警區拘捕。據悉，孫女手

持英國航空公司直飛倫敦的機票，起飛時間是晚上11時許。她並沒有BNO護照，相信她明知有法庭禁令，仍企圖硬闖「博一鋪」逃避刑責，而價值不菲的機票也非少女負擔得起，懷疑背後有人協助和「教路」。

孫女前晚在機場被捕後立即向外求救，多名攬炒派區議員、區議員助理及律師抵達機場警署提供「協助」。據了解，孫女自修例風波發生後，深受黃毒「洗腦」，並受到「手足」一條龍式聲援。她去年被捕時，「黃媒」和手足在現場大聲問她姓名，更拍下其大頭相放上網「認人」，又讚她露出「堅毅不屈的眼神」。在得知她被扣押在警署後，煽暴文宣又在網上號召「手足」幫忙通知律師和其家人救她。

另一方面，孫女在上庭前企圖逃離香港，似乎並非一時衝動下的舉動，而是早有鋪排。她早前在一名被拘控的攬炒派社工安排下，以受害人的身份舉行記者會「大控訴」，聲稱被捕時遭受警方「性暴力」，包括被女警大力觸摸胸部，以及要求聯絡律師與家人被警方拖延，而協助她的組織則聲稱孫女不打算認罪。

警方當時回應傳媒查詢時表示，警方致力保障被捕人士的尊嚴、私隱和權利，並會以合理性及相稱性的原則，根據環境及視乎情況決定羈留搜查的級別，任何人如認為受到警方不合理對待，可向警察投訴課投訴。

據了解，警方未有收到該少女的正式投訴，不排除她高調現身「控訴」是為了未來「攤分」。但是她「逃亡」失敗，更向同道中人發出一個信號，就是持僥倖心態逃避刑責行不通。



▲去年9月25日，大批蒙面非法集結者堵塞車站控制室的出入口。資料圖片

▲涉襲警案的17歲少女在有離境禁令在身的情况下，前晚在香港機場闖關棄保潛逃被捕。資料圖片

### 被法庭追緝涉黑暴案被告(部分)

被告	涉及罪行
「港獨聯」召集人陳家駒(30歲)	涉去年6月9日港島暴亂中在灣仔一帶集結，被控非法集結罪，今年6月4日證實棄保逃到歐洲。
救生員李迪泓(20歲)	與陳家駒同案，被控非法集結，控方指他今年7月7日離港，要求法庭頒拘捕令。
攝影師王茂俊(29歲)	涉去年8月31日太子站暴亂，被控暴動、刑毀、搶劫等罪名，缺席應訊被法庭頒拘捕令。
學生龍欣樺(20歲)	與王茂俊同案，被控暴動、刑毀及藏有攻擊性武器等罪名，缺席聆訊被法庭通緝。
女文員甄凱盈(22歲)	涉去年7月28日中上環暴動，被控暴動罪，兩度缺席聆訊，控方證實她離港，法庭下令通緝。

## 「逃亡」英雄化 害一世淪落異鄉



17歲少女在上庭應訊前圖潛逃，有資深刑偵警官認為年紀輕輕便想着一世人不能回港，其實是一個很愚蠢的行為，除非有人安排她測試闖關的可能性，否則她不可能過到關，因為司法機構的禁止被告離境限制，會輸入入境處系統，只要她用個人證件出境，就會被發現。其實，襲警罪就算罪成，以其年紀不會判得很重，但有人不想面對法律或反省自己，卻用逃避的方式，這和現時有黑暴和擄掠名人吹噓「逃亡」的「事跡」不無關係，令犯了事的年輕人覺得「逃亡」很有型。

近期「獨人」羅冠聰遠走英國、「嫖妓」英領館前職員鄭文傑赴英求庇護，以及早前「獨梟」陳家駒、黃台仰、李東昇等人紛紛潛逃歐洲，狂言在外國打「國際線」支持香港「抗爭者」，由身處台灣的銅鑼灣書店店長林榮基、身在美國的「獨人」梁繼平、身在德國的黃台仰及身處英國的鄭文傑，本月初更籌設所謂「避風驛」，聲稱要協助港人「流亡」，並稱會提供美國、台灣、英國、德國等地庇護政策資源，提供免費法律諮詢。

有資深警務人員指，有人裏應外合給犯了事的人提供「着草」渠道，甚至在境外設落腳點，令犯法的人充滿憧憬，以為可以繞過法律另有他路可走，對很多年輕人有壞的誤導，好像早前刺警案疑兇第一時間打算逃往英國。其實，所謂「流亡」只是個充滿誘惑的「毒果」，以一名年輕人來講，倘若犯了事後成功離港，一天不回港「找數」，就要以香港通緝犯的身份過餘生，以後都不能回港見親人，其代價是不值得的。 ■香港文匯報記者 蕭景源

## 的士車行造假單呢車主付雜費

香港文匯報訊(記者 蕭景源)新冠肺炎持續導致本港百業蕭條，其中的士行業生意慘淡，有人利用疫情下的行情騙財。警方早前接獲舉報展開調查，揭發有的士車行在過去半年間，向車主詭稱因疫情打擊無司機租車，並偽造單據騙取5名車主維修費、泊車費等雜費，涉案金額約16萬元，警方日前拘捕車行負責人及職員共3人，呼籲懷疑受騙車主盡快與警方聯絡。

被捕一男兩女，年齡介乎33歲至40歲，當中40歲姓張男子為涉案的士車行負責人，另兩名33歲姓何女子和37歲姓岑女子為車行職員，3人涉嫌「欺詐」罪名被扣查。警方表示，早前接獲市民舉報指，九龍灣有一間的士車行，以疫情嚴峻，無人肯租車開工為由，造假騙車主。

秀茂坪警區重案組接手調查後，發現維修的士的修車公司並不存在，停車場收費單據也是偽造，相信有人受疫情打擊令生意欠佳，「度橋」呢錢幫補收入，更以偽造維修及泊車單據向車主騙取相關費用，涉案金額合共約16萬元，但調查發現有關的士有出租，疑犯的做法令車行和車主拆賬時，可扣除造假的收費，令車主有損失，由今年1月至6月，至少向5名的士車主行騙。

至上周五(17日)早上，重案組探員突擊搜查位於九龍灣常悅道的目標的士車行，拘捕兩名涉案本地女子，再根據資料於葵涌區拘捕的士車行男負責人。行動中，探員檢獲一批電腦及相關文件等證物帶署作進一步調查。

秀茂坪警區重案組主管蘇梓峯高級督察表示，警方強烈譴責利用疫情犯案的行為，呼籲任何人如有案件資料提供或曾經遇上類似情況還未報案，可致電3661 6237與秀茂坪警區重案組第一隊人員聯絡。

**尋郭強先生**  
見字后請即致電內地電話：  
13268160986或香港電話：  
(852)28357552與香港國際社會服務社社工盤小姐聯絡，  
以商討一名在香港出生的小孩  
的抚养及福利事宜。

## 賣淨化機收錢「失蹤」 警破網購騙局拘3人

香港文匯報訊(記者 蕭景源)新冠肺炎疫情持續嚴峻下，騙徒覬覦市民購置防疫物資「自保」的心理呢錢。警方繼破獲多宗宗單騙案後，日前再偵破一個網購詐騙集團，拘捕3名男女，涉嫌在網上社交平台聲稱銷售掛頸式空氣淨化機，但收款後一直未有發貨，其後玩「失蹤」，最少30名受害者及涉款約10萬元。警方呼籲，市民進行網上購物活動時要保持警覺。

被捕一男兩女年齡介乎25歲至33歲，男子為主腦，和被捕兩名女子是朋友關係。他們涉嫌「以欺騙手段取得財產」罪名，案件由西區警區重案組第二隊跟進，正追查是否有在逃同黨。

### 最少30人受害 涉款10萬

網購詐騙集團的犯案手法是標準本港疫情持續嚴峻，市民普遍心急抗

疫，瘋搶各式各樣防疫物資的心理，於網上社交平台聲稱銷售日本製造的掛頸式空氣淨化機，每部售價約900元。不少網民紛紛落單訂購，並按騙徒指示經電子轉賬方式付款，但之後一直未有收到相關貨品，亦未能聯絡負責人，懷疑受騙報警。警方相信騙徒犯案半年，最少有30名受害者，每人損失數百至數千元不等，共涉款約10萬元。

西區警區重案組接報情報分析及深入調查後，鎖定涉案目標，直至上周四(16日)及周五(17日)，探員根據資料分別在秀茂坪、沙田及長沙灣共拘捕一男兩女，行動中，檢獲一批手提電話及銀行文件等證物。警方案件仍在調查中，不排除涉案宗數及金額進一步上升。

西區警區總督察(刑事)侯禮文呼



▲涉網民購買掛頸空氣淨化機的騙徒落網。香港文匯報記者攝

籲，明白目前正值疫情期間，不少市民對防疫用品及相關健康產品都有所需求，但市民購買相關物品時必須格外小心，特別是網上購物及第一次交易，應該事先搜集資料以評估其可信性，盡量選擇信譽良好及可靠的購物平台，切勿因為貨品價錢低而胡亂大量購置物品，並盡量要求賣家面交或貨到付款；市民如懷疑受騙，可致電「防騙局」熱線18222查詢。

## 賭客賭錢「賭命」 警出賭檔揭「犯聚」



▲警方在廣東道非法釣魚賭檔拘捕賭客。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)疫情持續嚴峻，有賭客仍冒險聚賭。旺角警區特別職務隊，根據線報及經深入調查後，前日下午展開代號「蓄勢」的反非法賭博行動，突擊搜查廣東道一個單位，搗破一個懷疑非法釣魚賭場，共拘捕9人。同日，新界北總區反黑組在大埔搗破非法釣魚賭場，拘捕20人。他們除涉開賭、賭博罪外，也涉違反「停業令」和「限聚令」。

在旺角廣東道被捕的非法釣魚賭場負責人(35歲)，涉嫌「管理賭博場所」及違反《預防及控制疾病(規定及指示)(業務及處所)規例》(第五百九十九章)，另4男4女(22歲至49歲)賭客，則涉嫌「在賭博場所內賭博」及違反《預防及控制疾病(禁止群組聚集)條例》(第五百九十九G章)。警方在行動中檢獲兩部釣魚機、兩部射擊遊戲機、一批遊戲卡、一批讀卡器及賭款約500港元。

前晚約8時許，新界北總區反三合會行動組展開代號「犁庭掃穴」行動，突擊搜查大埔懷仁街一個單位，搗破一個懷疑非法釣魚賭場，拘捕21歲姓黎男負責人，以及涉嫌4女15男(22歲至56歲)賭客。行動中，警方檢獲兩部釣魚機、一部增值機、一批遊戲卡、一批讀卡器及賭款約1,500港元，被捕者同涉管理賭博場所、賭博及「限聚令」等。

警方重申，根據香港法例第一百四十八章《賭博條例》，經營賭博場所及在賭博場所內賭博屬嚴重罪行，前者一經定罪最高可判罰款500萬元及監禁7年，後者一經定罪最高可判罰款3萬元及監禁9個月。此外，《預防及控制疾病(禁止羣組聚集)規例》(第五百九十九G章)訂明，禁止於公眾地方進行多於4人的羣組聚集。警方呼籲市民顧己及人，嚴格遵守相關法例，以協助控制疫情及減低病毒在社區傳播的風險。